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Råån. Vår å. 

_________________________________________________________________________ 
Rååns Vattenråd, c/o Miljöförvaltningen, 251 89 Helsingborg; 

e-post: daniel.graf@helsingborg.se;  tfn: 073343 81 21 
 

Styrelsemöte Rååns vattenråd 

 
Tid: 13 april, kl. 13:30 
Plats:  Digital Teams 

 
Ordinarie ledamöter:      Närvarande: 
 
Johan Vesterlund   Ordförande  Helsingborgs stad x 
Bo Lindow  Vice ordförande Svalöv kommun x 
Johnny Nilsson  Styrelseledamot Bjuv kommun 
Ronnie Persson  Styrelseledamot  Landskrona Stad 
Stefan Löfgren  Styrelseledamot Dikningsföretagen x 
Ingemar Jönsson  Styrelseledamot LRF 
Tom Svensson  Styrelseledamot Naturskyddsföreningen x 
Jacob Sannum  Styrelseledamot NSVA  x 
Dieter Eckhoff  Styrelseledamot Rååns fiskevårdsområde x 
Margareta Kinch  Styrelseledamot Sveriges Jordägareförbund 
 
Suppleanter: 
 
Bengt Persson    Helsingborgs stad 
Sten Nilsson    Svalöv kommun 
Nils Nilsson    Bjuv kommun x 
Rune Granqvist      Landskrona stad x 
Anders Ingemarsson    Dikningsföretagen 
Sofia Jezek    NSVA 
Ragnar Andersson    Lantbrukarnas Riskförbund 
Anna Kinch    Sveriges Jordägareförbund 
Martin Almroth    Naturskyddsföreningen 
Arne Tönnesson    Helsingborgs sportfiskeklubb 
 
 
Adjungerade ledamöter: 
 
Oscar Gustavsson Ekberg   Bjuvs kommun x 
Claes Nihlén    Helsingborgs stad x 
Anna Olsson    Helsingborgs stad x 
Adam Bahr    Landskrona kommun x 
Lin Renström    Svalöv kommun x 
Thomas Lakowitz    Länsstyrelsen 

 
Daniel Graf    Koordinator  x 
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Agenda 

 
1) Mötets öppnande – ordförande 

Ordföranden förklarade mötet öppnat 

2) Godkännande av dagordning, övriga punkter? – ordförande 

Dagordningen godkändes utan ändringar 

3) Val av justerare att jämte ordföranden justera dagens protokoll – ordförande 

Tom Svensson valdes till justerare 

4) Årsredovisning – koordinator 

Koordinatorn föredrog om förslaget till årsredovisning som skickats ut inför mötet. Kartor 

och bilder presenteras gällande aktuella våtmarksåtgärder. Utöver det som står i 

årsredovisningen meddelades nedanstående.  

- Våtmarken i Ormastorp har blivit försenad då Länsstyrelsen ansåg att ärendet 

skulle prövas som tillstånd för vattenverksamhet i mark- och miljödomstolen. 

Samfällighetsföreningen har föreslagit att omvandla till föreningsförvaltning istället 

för samfällighetsförening, och vattenrådet avser att ge Lantmäteriet i uppdrag att 

genomföra detta efter domstolsbeslut.  

- Projektet vid Sireköpinge innefattar våtmark, meandring och groddammar. Två av 

våtmarksdamrnarna ska delvis kunna nyttjas till bevattning. Projektet har blivit 

större än planerat från början och utökade subventioner har beviljats i enlighet 

med årsredovisningen. Förslag till överenskommelse gällande meandring har 

skickats till berörda grannar inför planerad anmälan om vattenverksamhet. 

Projektet ska vara genomfört senast under 2024.  

 

Diskussioner om väntade inflationsförändringar fördes. 
 
Beslut: Styrelsen beslutade att godkänna årsredovisningen för 2022. 

5) Ansvarsförsäkring- koordinator  

Koordinatorn föredrog om utskickad informationen gällande ansvarsförsäkring då 

vattenrådet är ansvarig som verksamhetsutövare. Helsingborgs jurist har meddelat att 

vattenrådet innefattas i respektive kommuns ansvarsförsäkring. På förra styrelsemötet 

fick koordinatorn därmed i uppdrag att formulera föreslaget tillägg till samarbetsavtalet 

gällande ansvarsförsäkringen.   

Beslut: Styrelsen beslutade att godkänna tillägget till samarbetsavtalet, samt att 

skicka det till respektive kommun för godkännande.  
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6) Uppföljning fiskdöd- koordinator 

Koordinatorn föredrog gällande fiskdöden som skett i Råån. Som respons på det brev 

vattenrådet skickat till kommunstyrelsen i Helsingborg stad i ärendet har 

kommunstyrelsens ordförande svarat att man är medveten om problematiken och tänker 

vidta åtgärder.  

Sedan dess har Helsingborgs stad vidtagit följande åtgärder:  

- samråd med Länsstyrelsen och NSVA,  

- arbets- och styrgrupp har bildats för att hantera ärendet,  

- miljöförvaltningen genomför informationsinsats under 2023 och installerar 

mätsond som mäter vattenkvalitet i realtid, 

- samhällsbyggnadsförvaltningen planerar åtgärder i samband med LIFE-projekt, 

- NSVA planerar ny dagvattendamm. 

Anna Olsson samordnar LIFE-projektet där Ättekulla antagligen kommer att ingå, arbete 

med ansökan är pågående. 

Beslut: Punkten beslutades läggas till handlingarna   

7) Övrigt 

Bo Lindow undrade om den avgående styrelsen ska vara med på årsmötet även om 

vissa nya ledamöter redan har tillsatts. Koordinatorn meddelade att den avgående 

styrelsen även ska vara med på stämman som hålls den 25 maj på miljöförvaltningens 

lokaler i Oceanhamnen i Helsingborg. Om man ej kan delta ska detta meddelas inför 

mötet och årsberättelsen kommer då skickas ut för signering.  

 

Stefan Löfgren meddelade att markägare längs sträckan Vallåkra till Tågarp vill rensa 

huvudfåran i Råån då det bland annat blivit problem med att stillastående vatten under 

lång tid innebär ökad sjukdomsspridning för betesdjur, och undrade om någon insatts är 

planerad. Koordinatorn meddelade att det är aktuellt med nya projektansökningar till 

LOVA/LONA, då flera projekt slutar under året. Eventuellt kan detta inkluderas i någon 

ansökning, koordinatorn ska skissa på ett eventuellt förslag och erbjöd sig att träffa 

markägare för att diskutera. Stefan ska informera markägarna om detta och återkommer. 

Claes Nihlén meddelade att vattenrådet tidigare har utrett sträckan med SWECO och att 

rapport med föreslagna åtgärder bör finnas på Rååns vattenråds hemsida. 

  

8) Avslutning av mötet – ordförande 

Ordföranden förklarar mötet avslutat 
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Johan Vesterlund    Daniel Graf 

Ordförande    Koordinator 

 
 

 

 
 

Tom Svensson 

Justerare 
 

 


